

# 对外经济贸易大学党史学习教育

## 简 报

第 53 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 6 月 24 日

### 【贸大要闻】

#### 我校师生热议习近平总书记给北大留学生们的回信

6月21日，中共中央总书记、国家主席习近平给北京大学的留学生们回信，鼓励留学生们更加深入地了解真实的中国，把想法和体会介绍给更多的人，为促进各国人民民心相通发挥积极作用。

6月22日，对外经济贸易大学校党委常委会开展专题学习，党委书记蒋庆哲带头领学，全体校领导、党委常委、纪检监察处处长参加学习。与会人员一致认为，习近平总书记的回信内涵丰富、意义重大，反映了对高等教育和来华留学生教育的高度重视。我校是新中国最早接收并培养来华留学生的高校之一，长期来华留学生规模位居全国高校三甲之列，贸大师生在认真学习习总书记的回信后，深受鼓舞。学校将深入学习贯彻习总书记讲话精神，切实提升留学生教育教学质量，努力培养知华、友华、爱华的国际人才。

各学院纷纷组织师生认真学习。国际学院召开学习座谈会，学院直属党支部书记祁雪冻表示，习近平总书记两次给

留学生回信，深刻体现了总书记对来华留学教育的关注、对留学生群体的关心，充分表明了总书记对来华留学教育工作的高度重视，为来华留学教育事业的发展指明了道路。国际学院直属党支部组织委员、副院长王佺表示，做好来华留学生工作，要从根本上关心来华留学生的实际需求、关心爱护学生，结合国家的方针政策，潜移默化、春风化雨，在日常点滴中培养知华友华的来华留学生。国际学院招生及项目开发部主任杜培源、学历教育部主任史锐、服务中心主任伍爱凤、学生事务部主任刘明从来华留学生管理服务角度表示，学习习近平总书记给北大留学生的回信，作为对外教育工作者，感到分外的光荣和温暖。服务国家大外宣方针，来华留学生是一个很好的媒介，他们在中国学习、生活几年甚至十几年，他们亲眼看到的中国、感受到的中国、了解的中国，回国后讲给母国人听，会比我们自己说更有说服力。国际学院教研部主任季瑾、非学历教育部主任邵佳妮、预科基地主任修美丽从来华留学生教学培养的角度表示，来华留学生教学培养任重道远，全体教师队伍将继续严守师德师风规范，力行国家大政方针，为大外宣、文化自信贡献自己的力量。

法学院认真组织学院留学生学习、领会总书记给留学生回信精神。法学院党委副书记（主持工作）李欢欢表示学院将继续做好留学生的教育和培养工作，引导留学生了解中国共产党的历史，了解中国共产党人的初心和使命，让留学生们充分了解中国，理解中国共产党是为人民谋幸福的政党。法学院分管留学生工作的副院长龚红柳表示，贸大法学院的国际化办学立足国家战略，致力于培养知华、友华的外国法律专业人才。现有全日制本、硕、博留学生75名，分别来自六大洲48个国家，绝大部分为政府奖学金生。学院还将增强来华留学生对中国发展的理解和认同，讲好中国故事，传播好中国声音。法学院留学生班主任田恬老师表示，习近平总书记的回信意义重大而深远，充分体现了党中央对来华留学生教育的高度重视，也对我们留学生教育工作者提出了新要求、新期望。我们将深入学习和贯彻回信精神，开展国情校情教育，加强留学生对中国的了解。面对疫情提出的新挑战、新要求，积极开拓留学生教育的新形式，更好地服务于

来华留学生教育。

大家踊跃分享自己的体会与感想，国际学院来自加蓬的荣思玲，来自俄罗斯的亚娜、魄丽娜，来自科摩罗的黑啡，来自哈萨克斯坦的热娜深受鼓舞，他们提到习近平总书记的信让远离家乡的我们感受到了无比的温暖，十分感谢有这样的机会来中国学习，我们要成为中国与外界的桥梁，让世界理解中国的真正价值。法学院2016级西班牙博士留学生纪孟民ALEJANDRO GARCÍA JIMÉNEZ，2017级俄罗斯博士留学生朱丽CHIMITTSYRENOVA ULIANA，2020级蒙古博士留学生卡米NYAMDULAM LKHAMSUREN，2019级秘鲁硕士留学生撒文迪POZO SALAZAR WENDY AURORA，2018级美国本科留学生刘威廉WILLIAM BILL LIU，2020级意大利本科留学生安娜NAVA ANNA MARIA纷纷表示中国是一个伟大的国家，是由中国人民的不懈努力和勇气建设而成的，在中国共产党的领导下取得了如此成功。我们应更多地了解中国人，他们是中国共产党成功的完美形象，展现了中国在发展方面的辛勤工作和重要成果。值得一提的是，北大留学生致信习近平总书记的联名学生代表之一、约旦留学生MARWAN ADEL MUHY EDDIN TAWILEH就是我校在读博士研究生，他在收到习总书记回信后在微信朋友圈发表了感言，还为我们提供了北大学生代表给习近平总书记致信的原件内容，这为对外经济贸易大学师生深入开展学习习近平总书记回信精神提供了更为详实的资料。

（您可以扫描右侧二维码或点击网址了解更多详细内容：

<http://news.uibe.edu.cn/jd100/>）



---

主送：教育部党史学习教育领导小组，北京市委教育工委党史学习教育领导小组，教育部委派学校党建联络员，全体校领导。  
抄送：全校处级领导干部，学校党史学习教育领导小组办公室。

---

编辑：冯利、张楚翘、钟紫璇 校核：张莉、童德毅 审核：张小锋